
7. Решение задач 

 
424. Заполните таблицу 

Собственная 
Скорость катера 

Скорость 
течения реки 

Скорость катера 
по течению 

Скорость катера 
против течения 

12 км/ч 1,5 км/ч   

20 км/ч  22 км/ч  

24 км/ч   20 км/ч 

 0,8 км/ч 18 км/ч  

 2,5 км/ч  16 км/ч 

 
870. В декабре фермер получил прибыль в размере 438,86  

тысячи рублей, а в январе — на 16,4 тысячи рублей больше, 
чем в декабре. Сколько тысяч рублей составила прибыль 
фермера за декабрь и январь вместе? 

 

871. Баба-яга купила новую двухкомнатную избушку на курьих  
ножках. Площадь одной комнаты составляет 17,6 м2, что на 
5,9 м2 меньше, чем площадь второй. Вычислите для Бабы-
яги общую площадь двух её комнат. 

 

872. Собственная скорость теплохода равна 23,8 км/ч, скорость  
течения реки — 1,6 км/ч. Найдите скорость теплохода 
против течения и его скорость по течению реки. 

 

873. Собственная скорость моторной лодки равна 16,4 км/ч,  
скорость течения — 1,8 км/ч. Найдите скорость лодки по 
течению и её скорость против течения реки. 

 

874. Скорость катера по течению реки равна 30,2 км/ч, а  
скорость течения — 2,2 км/ч. Найдите собственную 
скорость катера и его скорость против течения. 

 

875. Скорость катера на подводных крыльях против течения  
реки равна 68,5 км/ч, а скорость течения — 1,5 км/ч. 
Найдите собственную скорость катера и его скорость по 
течению. 

 

876. Скорость лодки против течения реки равна 18,8 км/ч, а её  
собственная скорость — 20,2 км/ч. Найдите скорость 
течения и скорость лодки по течению реки. 

 

877. Скорость катера по течению реки равна 32,6 км/ч, а его   

собственная скорость — 30,4 км/ч. Найдите скорость 
течения и скорость катера против течения реки. 

878. Лена и Оля собрали вместе 3,2 кг грибов, причём Лена  
собрала 1,68 кг. Кто из девочек собрал больше грибов и на 
сколько килограммов? 

 

 

 
 

879. В первый день туристы прошли 6,3 км, что на 2,84 км 
меньше, чем во второй день. После двух дней похода им 
осталось пройти ещё 14,35 км. Какова протяжённость 
туристского маршрута? 

 

880. За первую неделю магазин продал 2,16 т картофеля, а за 
вторую — на 0,976 т больше, чем за первую. После этого в 
магазине ещё осталось 3,58 т картофеля. Сколько тонн 
картофеля было завезено в магазин? 

 

881. Найдите общую площадь пустынь на поверхности земного 
шара, если площадь пустынь в Австралии равна 0,4 млн км2, в 
Америке — на 1,2 млн км2 больше, чем в Австралии, в Азии — на 
1,4 млн км2 больше, чем в Америке, а в Африке — на 2,8 млн км2 

больше, чем в Америке. 

 

882. Наибольшее озеро в мире — Каспийское море — имеет 
глубину 1,025 км. Озеро Байкал — самое глубокое в мире. Его 
глубина на 0,515 км больше глубины Каспийского моря. Глубина 
озера Танганьика (Африка) составляет 1,47 км. На сколько 
Байкал глубже Танганьики, а Танганьика глубже Каспийского 
моря? 

 

883. Отправившись на ядре в путешествие на Луну, барон 
Мюнхаузен в первую минуту пролетел 234,7 км, что на 18,6 км 

 



меньше, чем во вторую минуту. В третью минуту он пролетел на 
156,4 км меньше, чем в первую и вторую минуты вместе. 
Сколько километров пролетел Мюнхаузен за первые три минуты 
полёта? 

884. В понедельник в столовой израсходовали 12,4 кг сахара, что 
на 2,8 кг больше, чем во вторник. В среду сахара было 
израсходовано на 5,6 кг меньше, чем в понедельник и во 
вторник вместе. Сколько всего килограммов сахара 
израсходовали в понедельник, вторник и среду? 

 

885. За три дня на шахте добыли 2 436,86 т угля. За первый 
день добыча составляла 827,48 т, а за второй — на 59,59 т 
меньше, чем за первый. Сколько тонн угля добыли за третий 
день? 

 

886. Фермер Василий Работящий взял в аренду три участка 
земли общей площадью 3 428,32 га. Площадь одного из этих 
участков была равна 1 506,46 га, что на 237,64 га меньше 
площади второго участка. Найдите площадь третьего участка. 
887. Ломаная состоит из трёх звеньев. Длина первого звена 
9,2 см, что на 3,5 см больше длины второго звена и на 4,9 см 
меньше длины третьего. Найдите длину ломаной. 

 

888.Одна из сторон треугольника равна 12,4 дм, что на 3,8 дм 
меньше второй стороны и на 2,6 дм больше третьей. Вычислите 
периметр треугольника. 

 

 
 
 


